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نامه با خودکار پررنگ مشکی یا کتاب( پاسخ %01الزامی است. )از  12تا  1توجه: دانش آموز عزیز پاسخ به سؤالات از شماره 

 نامه اسکن شده فرستاده شود.شود، حتماً پاسخآبی نوشته شده باشد و در صورتی که عکس تار و ناخوانا باشد تصحیح نمی

 توضیح دهید.هر یک از  مفاهیم زیر را  1

 سازی ایزوتوپی: آ( غنی

 ای: ب( اثر گلخانه

 پ( قانون آووگادرو: 

 ت( یون چند اتمی:
 

2 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. 2

 باشد )اورانیوم ـ تکنسیم(آ( نخستین عنصر ساخت بشر کدام می

MgO)باشد ب( کدام یک جزء اکسیدهای اسیدی می CO ) 2 

 شود )نقره نیترات ـ سدیم فسفات(شناسایی یون کلسیم از کدام ماده استفاده میپ( برای 

ناپذیر( است، به همین دلیل مقدار پذیر ـ برگشتت( واکنش تبدیل اوزون به اکسیژن یک واکنش )برگشت

 ماند.اوزون در لایه استراتوسفر ثابت می

1 

 )های( نادرست را بنویسید.کنید و شکل درست عبارت های زیر را مشخصدرستی یا نادرستی هر یک از عبارت 3

Feآ( با توجه به نماد  56 2
Fe، اختلاف تعداد نوترون و الکترون یون 26 2  است. 6برابر 

 

 است.شود، گاز آرگون ب( دومین گازی که پس از وارد کردن هوای مایع در ستون تقطیر از آن خارج می

 

پ( برای استخراج و جداسازی منیزیم، در مرحله نخست منیزیم را به صورت ماده جامد و نامحلول منیزیم 

 دهند.کلرید رسوب می

 

 اتمسفر به عنوان شرایط استاندارد درنظر گرفته شده است. 1و فشار  C25ت( دمای 
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/است. چنانچه جرم اتمی میانگین  amu54و  amu56های عنصری دارای دو ایزوتوپ با جرم 4 amu54 باشد درصد  8

 کنید؟ محاسبههای آن را فراوانی هر یک از ایزوتوپ

 

1 

 را بنویسید.های کلسیم و کلر آ( آرایش الکترونی فشرده اتم 5

Ca : Cl :20 17 

شوند؟ )نماد یون پایدار هر های پایداری تبدیل میهای کلسیم و کلر در شرایط مناسب به چه یونب( هر یک از اتم

 یک را بنویسید.( 

 از واکنش این دو عنصر را بنویسید.پ( فرمول شیمیایی و نام ترکیب یونی حاصل 

 

5/1 



 های زیر پاسخ دهید: به پرسش 6

 های زیر با جذب انرژی همراه است؟ یک از انتقالآ( کدام

nانتقال الکترون از  n  6 nیا انتقال الکترون از  2 n  3 5 

nای که ب( نماد زیرلایه  Lو  4   دارد را بنویسید؟ 2

 

 (d3یا  s4پ( کدام زیرلایه انرژی بیشتری دارد؟ )

 

 شود، عدد اتمی این عنصر چند است؟ختم می p43ت( آرایش الکترونی اتم عنصری به 
 

1 

 را بنویسید؟ 34شمار گروه و دوره عنصری با عدد اتمی  7
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 جدول زیر را کامل کنید. 8
 

  دی نیتروژن پنتااکسید  فسفرپنتاکلرید نام ترکیب

 CO2  NH3  فرمول شیمیایی
 

 

1 

NH)ای )ساختار لوویس( یون آمونیوم آ( ساختار الکترون ـ نقطه 9 )4  .را رسم کنید( N , H)7 1 

 ب( یون آمونیوم چند جفت الکترون پیوندی و چند جفت الکترون ناپیوندی دارد؟

 

1 

 شود؟ تشکیل می AgClمحلول نمک طعام چند گرم رسوب گرم نقره نیترات با  4/3از واکنش  آ( 10

(Ag ,Cl / ,N ,O )   108 35 5 14 16 

AgNO NaCl AgCl NaNO  3 3 
 

 آید؟به دست می STPگرم فلز آلومینیم با هیدروکلریک اسید، چند لیتر گاز هیدروژن در شرایط  6/3ب( از واکنش 

(Al ) 27 

(aq) (g)Al HCl AlCl H  3 22 6 2 3 

2 

 جدول زیر را کامل کنید. 11
 

 نماد آنیون نام آنیون کاتیوننماد  نام کاتیون فرمول شیمیایی نام ترکیب

 Al (CO )2 3 3  Al 3  CO 2
3 

  یون سولفات  (II)یون آهن   سولفات (II)آهن 
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 به دست آورید؟  ppmکنیم. غلظت یون کلرید را برحسب آب حل می L5را در  کلرید گرم کلسیم 55/5آ( مقدار  12

(CaCl g.mol , Cl / g.mol )  1 1
2 111 35 5 

 

وجود دارد. مولاریته این محلول را به دست  NaOHگرم  2/3لیتر محلول سدیم هیدروکسید مقدار میلی 21ب( در 

 آورید؟

(NaOH g.mol ) 140 
 

2 

 

 



 
 

 )سؤالات اختیاری( 

 فقط به یک گروه پاسخ دهید و در پاسخنامه شماره گروه انتخابی را بنویسید. 2و  1آموز عزیز از دو گروه دانش

 نمره( 4کتاب ) %08از   1گروه 

 

 شرایط بهینه )دما، فشار و کاتالیزگر مناسب( برای انجام فرآیند هابر را بنویسید. 1

(g) (g) (g)N H NH 2 2 33 2 
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 ها موازنه نیستند(دهد. )این معادلههای گازی زیر مراحل تشکیل اوزون تروپوسفری را نشان میمعادله 2

a)N O NO 2 2 

b)NO O NO 2 2 

+....................................................................... 
 نور خورشید
→      c) NO O2 2 

 مورد( 2)؟شوددر چه شرایطی انجام می O2و  N2از گازهای  NOآ( واکنش تشکیل 

 

 

 ؟ای روشن داردب( هوای آلوده به کدام گاز، رنگ قهوه

 

 

 را کامل کنید. Cپ( معادله 
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 گرم ید حل شده است. درصد جرمی را محاسبه کنید؟ 12لیتر، گرم بر میلی 05/1لیتر اتانول با چگالی میلی 111در  3

 

 

1 

 را نام ببرید؟ CO2آ( دو روش در شیمی سبز برای کاهش  4

 

 

 

 ب( برای گاز آرگون دو کاربرد بنویسید؟

 

 

 

1 

 

  



 )سؤالات اختیاری( 

 کتاب( %21ـ  2)سؤالات اختیاری ـ گروه 

 

 های مطرح شده پاسخ دهید.با توجه به نمودار به پرسش 1

 
 کند؟پذیری گازها چه تغییری میآ( با افزایش دمای آب انحلال

 چه مقدار گاز اکسیژن در آب حل شده باشد تا محلول حاصل سیر شده باشد؟ C25ب( در دمای 

 کدام گاز به میزان بیشتری در آب حل شده است؟  C30پ( در دمای 

 پذیری کدام گاز وابستگی بیشتری به دما دارد؟ چرا؟ت( انحلال

25/1 

 زیر پاسخ دهید:  به موارد 2

 شود. چرا؟با جرم مولی یکسان آسانتر به مایع تبدیل می Coو  N2آ( کدام یک از گازهای 

 تواند پیوند هیدروژنی برقرار کند؟ چرا؟ های داده شده میب( کدامیک از مولکول
O
||

CH OH CH CCH3 3 3 
 

1 

 پذیری پتاسیم کلرید برحسب دما بنویسید؟ ای برای انحلالبا توجه به جدول مقابل معادله 3

60 40 20 ( C) 
46 39 33 g.KCl

S( )
g.H O2100
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در میدان  COیا کربن مونوکسید  N2نیتروژن  هایگازیک از های دو اتمی کدام بینی کنید مولکولآ( پیش 4

 کند؟ چرا؟ گیری میالکتریکی جهت

 است. چرا؟  NOدر آب بیشتر از  CO2پذیری گاز ب( در فشار یک اتمسفر و در هر دمایی، انحلال

(N ,O ,C g.mol )   114 16 12 
 

 موفق باشید 

1 
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